 «Путешествие в космос».
Цели:

- формирование логического и ассоциативного мышления, умения сравнивать и делать выводы;

- развитие познавательных интересов и желания учиться;

- создание условий для социализации учащихся.

Ход занятия.
Слайд 1.
- Я приглашаю вас в ПУТЕШЕСТВИЕ В КОСМОС.
Далекие звезды на небе горят,

     Зовут они в гости ребят и девчат.

           Собраться в дорогу недолго для нас.

       Скажите, к полету готовы сейчас?

- Путешественники должны быть не только смелыми, но и сообразительными. Поэтому сначала я хочу проверить вашу сообразительность и смекалку.

Загадки – обманки.

1. Кукарекает спросонок
    Милый, добрый … (петух) 
                                                                 2. Кто грызёт на ветке шишку?
                                                                     Ну, конечно, это ... (белка) 
3. Кружевную паутину 
    Сплёл искусно ... (паук)
                                                                  4. В чаще, голову задрав,
                                                                      Воет с голоду … (волк)

5. Кто в малине знает толк?
    Косолапый, бурый … (медведь)

                                                                    6. Дочерей и сыновей
                                                                        Учит хрюкать … (свинья)

7. В теплой лужице своей
    Громко квакал … (лягушонок)

                                                                     8. С пальмы вниз, на пальму снова,
                                                                         Ловко прыгает … (обезьяна)

9. Кто любит по ветвям носиться?
    Конечно, рыжая … (белка)

                                                                         10. Клубком свернулся, ну-ка тронь,
                                                                               Со всех сторон колючий… (еж)

11. Над лесом солнца луч потух…
      Крадется царь зверей… (лев)

Слайд 2.
- Ну что ж, испытание вы выдержали, можно отправляться. А полетим мы вот на такой ракете. Садитесь поудобнее, отправляемся.

      Скорость света набирая, по Вселенной мы летим.

На далекую планету поскорей попасть хотим.

                                            Сели в кресло, дали газ,

                                            И ракета понеслась!

Слайд 3.
Отгадай загадку.

- А чтобы не было скучно в полете, отгадайте еще одну загадку, но сначала ее нужно прочитать. А для этого необходимо отслеживать глазами линии, связывающие цифры вверху с буквами внизу. В загадке четыре слова. (Зимой белый, летом серый.)
Слайд 4.

Планета Головоломок.

- Вы хорошо справились с заданием. Тем временем наш звездолет подлетел к первой планете – планете Головоломок. На ней живут вот такие необычные существа. 
Слайд 5.

- И вообще все на этой планете необычное. Даже цифры. Вот некоторые из них.

- Можете ли вы назвать вот эти числа? (61, 38, 240)

- А теперь попробуйте найти значения этих числовых джиросианских выражений. (55, 95)

Слайд 6.
- Как вы думаете, что больше всего на свете любят жители планеты Головоломок?                        - Конечно, головоломки. Вот и для вас они приготовили одну.
- Вы думаете, это просто буквы? Нет, здесь написаны слова. И все они связаны со школой. Найти их непросто. Они могут читаться и слева направо, и справа налево, и сверху вниз, и снизу вверх. Ваша задача – найти 5 слов. (Перемена, задача, тетрадь, ученик, книга.)
Слайд 7.
- Что ж, отправляемся дальше.

Слайд 8.
Планета Фрония.

- Прямо по курсу еще одна планета - Фрония. А вот как выглядят ее жители.

Слайд 9.
- Но жителям Фронии требуется помощь: они пытаются вернуться  домой. Чтобы преодолеть силовую защиту, они должны набрать 10 очков. Помогите им найти дорогу к Фронии, следуя по стрелкам. Покажите различные варианты.
Слайд 10.
- Мы помогли жителям планеты Фронии вернуться домой, но, оказалось, что, пока они отсутствовали, злой волшебник превратил их сестренку в головастика. 
Один из этих головастиков – заколдованная девочка. Волшебник обещал снять злое колдовство, если вы покажете головастика, в которого превратилась девочка. Я могу вам дать только одну подсказку – эта девочка всегда все делает наоборот. Надеюсь, моя подсказка вам поможет.
Слайд 11.
- Отлично! Посмотрите, как красива планета Фрония. Предлагаю прогуляться по ней. Но здесь так много бабочек, что мы рискуем на них наступить.
Слайды 12 – 14.
- Чтобы они смогли улететь, мы должны решить несколько необычных примеров. Какие слова образовались в результате их решения? (Меткость, кружка, пальма.)
Слайд 15 - 16.
Планета Джирос.

- Путешествие продолжается. А вот и следующая планета. Называется она Джирос. Ее жители – джиросиане уже встречают нас.

Слайды 17 - 19.
- Внимание! На борт космического корабля поступили радиограммы. Расшифруйте их.

Слайды 20 – 21.
Планета Драконов.

- Не хотелось так быстро покидать эту гостеприимную планету, но я слышу сигнал SOS с планеты Драконов. Что же у них случилось? Кто-то выкрал их священный амулет, и если мы им не поможем, они погибнут.
Слайд 22.
- Следствие зашло в тупик: слишком много подозреваемых. Свидетелей – трое. Один из них смог припомнить только то, что у преступника была лысина, второй заметил, что он был усатый, а третий – что у него на лице был пластырь. Что ж, пожалуй, этого достаточно, чтобы определить виновного. А вы как считаете?
Слайд 23.
- Преступник во всем признался и отдал шкатулку, в которой спрятан священный амулет. Но она крепко-накрепко закрыта. Чтобы ее открыть, нужно отгадать шифр. А для этого нарисовать недостающий магический символ. Попробуйте это сделать.

Слайды 24 - 30.
- Шкатулка открыта, амулет найден, драконы спасены, а наше путешествие подходит к концу. И пока мы возвращаемся домой, предлагаю вам отгадать несколько ребусов.

Слайд 31.

- Наше путешествие закончилось. Но я уверена, что у нас будет еще много приятных сюрпризов и интересных открытий.
